

标新立异造成的“烂尾”也要重视



10月16日快报社评版面

10月16日现代快报社评《官员落马工程下马,只因“禁忌”未破》,揭示了落马官员拍板的工程因为“咬手”而催生“忌讳”,许多“一号工程”“示范工程”惨遭“烂尾”的命运。深感痛惜之余,觉得现在一些地方官员,因为“标新立异”追求政绩,导致的另类“烂尾”状况,也应引起重视。

毋庸讳言,很多地方“一号工程”“示范工程”都有形象工程的色彩,规划建设因人而异应运而生,缺乏科学性、连续性、长远性。即便

不是官员落马,就是正常的领导团队换班,往往也是各有各的套路,各有各的打算。尤其,很多主政者都不愿意在前任设置的“形象工程”光环下继续发展,总是要“标新立异”推出新的重点,以彰显个性,宣誓政绩。

改革创新,无可厚非。但是,对于前任正确决策、效益显著的工程,因为政绩观的使然,玩消极“接龙”,让很多涉及民生的“公共工程”遭遇曲折命运,这和“禁忌”落马官员导致工程下马的劳民伤财,

有着殊途同归的可怕。

“标新立异”博取眼球效应,体现出短期行为的政绩观泛滥。都想在自己的任上、治下呈现光彩夺目,急功近利驱使下,本应承上启下、循序渐进的长篇巨著就被写成了章回格式;担当和负责的主旨,也就因为“张扬自我”,显得苍白无力。所以,对地方政府绩效的考核,应该从“官员落马工程下马”等奇异现象出发,举一反三切实重视考量指标体系的合理完善。

宜兴读者 陆一新

来函照登

别让幼儿作业变成“拼爹作业”

最近有家长向媒体吐槽,幼儿园给孩子留的作业简直是在考父母,比如要求把各种肤色的小朋友、中国和世界有名建筑、各国国旗国徽照片,图文并茂做简报。此外还有写灯谜、做PPT、画自家平面图甚至组装电视等。这些作业其实是在“拼爹妈”,于孩子自身成长并无多大意义。显然,这些作业对幼儿来说深了许多,超出了幼儿的动手能力和认知水平。

幼儿园的孩子正处于大脑发育时期,也是具体思维逐步形成的阶段,只能用科学启蒙的教育方法,当然培养孩子的能力也是从这个时候开始。国外的家长很注重孩子自己的事情自己做,这是与我们

教育理念不同。我觉得,给幼儿布置作业,关键还是要培养孩子良好的行为习惯和优秀品质,培养孩子的动手能力,增强家长与孩子之间的互动为前提。

一位美国从事幼儿园工作的朋友告诉我,在美国幼儿起床穿什么衣服都由自己选择,家长不过问,老外非常注意培养孩子从小就帮助做简单的家事,注重孩子自己的事情自己做。比如,四岁班就开设了烹饪课,老师会带他们一起烤饼干、打果汁、拌沙拉等,做一些不使用明火的简单餐点。课外活动也可以选择参加烹饪项目。孩子们还会把自己做的各种小点心带回家,和爸爸妈妈一起分享,父母也都会

对他们的劳动给予热情鼓励。其实,这些做法也可以学习,交给家长在家和孩子互动搞起来。

我们能否借鉴他山之石,根据不同年龄段的孩子布置相对应的作业。比如,布置幼儿做沙画;老师教,学生跟着做做各种有趣项目的折纸;孩子和家长共同种一盆植物观察它的生长,到动物园亲近动物回来画画动物的外貌等等,也可以教孩子说说自己的感受。总之,对幼儿教育方法要注重科学启蒙性,要有灵活多样性,要有趣味针对性,作业要有操作可行性,不要为难家长,更不要脱离孩子的认知水平,否则就会适得其反。

南京读者 沈旭东(作者为教师)

读者建议

换驾照能否改进程序

上周,因驾照到期,去车管所申请换新证。整个流程办下来,两小时左右就能拿到新证了。可是,我对每个环节都要使用身份证,有些不解。

一是在服务台递交材料要出示身份证;二是照相、体检要出示身份证;三是去车辆管理所排队叫号要出示身份证;四是领取新证要出示身份证。我觉得,这几个环节只要一次身份证就完全可以了。电脑里有库存的,与现在的身份证比较一下,完全可以识别。如果怕被别人冒名顶替,可将个人指纹录入系统,领证时检查一下指纹就可以了。

虽说,现在一条龙服务提高了办事效率,可车主两个小时办证,其中绝大多数时间都是花费在排队等候上,希望能够对一些程序可以改进。

南京读者 老烟树

新华通讯社重点报刊
统一刊号/CN32-0104
邮发代号/27-67
主办/新华通讯社
出版/江苏现代快报传媒有限公司

即时互动平台
现代快报网/www.xdktb.net



地址/南京市洪武北路55号置地广场
邮编/210005
传真/025-84783504
24小时新闻热线/025-96060
本报员工道德监督电话
025-84783501

本报法律顾问
北京大成(南京)律师事务所 朱昱律师

封面叠主编 王磊
头版责任编辑 吴瑕

零售价每份1元

●南京、苏州、无锡、常州、镇江、扬州、泰州、南通、盐城、连云港、淮安、徐州同步印刷

品正宗蟹 选金世尊

金世尊 金秋品好蟹 请认准金世尊牌 阳澄湖大闸蟹行业理事单位



六大优势

- ✓ 产地直供: 阳澄湖自有养殖基地, 苏州阳澄湖大闸蟹行业理事单位!
- ✓ 品质上乘: 蟹养在化后的螃蟹, 经专业挑蟹师挑选, 只只饱满, 活力十足!
- ✓ 专业包装: 行业领先的大闸蟹保冷技术, 确保新鲜, 精美包装, 更显高端!
- ✓ 颜色鲜活: 每只大闸蟹都带着苏州阳澄湖发出的95天来的鲜活印记!
- ✓ 更多门店: 全国直营门店连锁, 是金世尊优质服务的重要保障!
- ✓ 全国包邮: 全国200多个城市可免费送货上门, 足不出户新鲜到家!

礼“蟹”全城 买5送1 (同品)

支持正品 人人有责

鉴于小區上发现有假冒金世尊品牌大闸蟹, 请新老客户选择时, 一定要上门实地考察!

2015年阳澄湖大闸蟹挂牌价

规格 (两)	数量	价格
雄蟹3.0-3.2 雌蟹2.0-2.2	5对	398元
雄蟹3.4 雌蟹2.4	5对	518元
雄蟹3.6 雌蟹2.6	5对	698元
雄蟹3.8 雌蟹2.8	5对	888元
雄蟹4.0 雌蟹3.0	5对	1080元
雄蟹4.3 雌蟹3.0	5对	1380元
雄蟹4.5 雌蟹3.2	5对	1680元
雄蟹4.7 雌蟹3.4	5对	1980元
雄蟹5.0 雌蟹3.6	5对	2680元
雄蟹5.5以上 雌蟹4.0以上	5对	3880元

每套礼盒附赠: 品蟹三件套1套、定制蟹醋1瓶、姜茶1袋、紫苏包1袋、回收袋1个。

400-6969-517

官网: www.jinshizun.com

旗舰店: 太平门街81号(龙蟠中路太平门街交叉口) 025-58709185

河西店: 鼓楼区清凉门大街100号(近湛江路) 025-58524633

